

# 洛杉矶山火死亡人数升至16人

## 加州政府表示正竭尽全力展开救援

11日多场山火仍在美国加利福尼亚州南部洛杉矶地区肆虐。洛杉矶县法医办公室当天证实，火灾致死人数已升至16人。加州政府表示正竭尽全力展开救援。

根据加州林业和消防局11日夜发布的最新数据，目前规模最大的“帕利塞兹”和“伊顿”两处山火仍在洛杉矶县东西两侧持续燃烧。“帕利塞兹”过火面积达95.7平方公里，火

势受控面积比例11%，空中观测评估已烧毁或破坏5000栋建筑物；“伊顿”过火面积为57.1平方公里，火势受控面积比例15%，空中观测评估至少7081栋建筑物被烧毁或破坏。另外两处规模较小的山火，火势受控面积比例分别达到90%和76%。

消防部门表示，11日风力较小，气象条件有利于灭火工作，消防人员加紧展开空中作业。但随着未来

两天可能再次出现“圣安娜风”天气，救灾任务仍很艰巨。

11日，受“伊顿”山火影响的疏散区域有所减小，但“帕利塞兹”山火的疏散区进一步扩大，向东已扩展至405号高速公路，美国副总统哈里斯的一处住宅也被划入疏散区。紧邻这条公路西侧的加州大学洛杉矶分校还没被划入疏散区，但在校人员已接到通知，“保持警惕并

准备撤离”。

根据洛杉矶县法医办公室11日晚发布的最新数据，已确认有11人死于“伊顿”大火，另有5人在“帕利塞兹”大火中遇难。当地官员在当天早些时候证实，13人在大火中失踪。

加州政府11日继续投入救援力量。州长纽森11日宣布，将向洛杉矶火灾地区增派国民警卫队，当地执

勤军人总数达到1680人。据州长办公室最新数据，加州已经投入或动员超过1.7万人参加洛杉矶大火救援，投入1700多台各类设备，其中包括1350多辆消防车和80多架飞机。

此外，来自全美各地、加拿大和墨西哥的大批消防员也正陆续抵达洛杉矶，参与灭火和救援行动。

（新华社洛杉矶1月12日电 记者黄恒 高山 谭晶晶）



↑1月11日，一架消防飞机在美国加利福尼亚州洛杉矶曼德维尔峡谷的山丘上投放阻燃剂，以防止野火进一步蔓延。



↑1月11日，在美国加利福尼亚州洛杉矶曼德维尔峡谷，消防员进行灭火作业。

←1月11日，在美国加利福尼亚州洛杉矶曼德维尔峡谷，消防员查看火情。

（本栏照片均由新华社发）

# 洛杉矶山火肆虐势头难减

## 多名好莱坞影星住宅被焚

### 知名美术馆和高校受威胁

美国加利福尼亚州洛杉矶县连日来山火肆虐，截至11日晚，已导致16人死亡。梅尔·吉布森、安东尼·霍普金斯、比利·克里斯托尔等好莱坞知名演员的住宅被焚毁。

据美国国家气象局预测，今后几天，季风“圣安娜风”的风力可能再度加强，令灭火作业更加困难。

至少6处山火自7日起在洛杉矶县燃烧。洛杉矶县是美国人口最多的县，人口约1000万。据当地政府统计，截至11日，此次山火已导致16人死亡，超过1.2万座建筑被烧毁。

加利福尼亚州林业和消防局说，截至11日，代号为“帕利塞兹”和“伊顿”的两处山火的过火面积合计超过1.45万公顷，“帕利塞兹”山火的11%火势得到控制，“伊顿”山火的15%火势受控。过去24小时，“帕利塞兹”的过火面积增加约400公顷。

洛杉矶县治安官罗伯特·卢纳说，已派出40名搜救队员，同时使用嗅探犬寻找遇难者遗体。预计随着搜救人员挨家挨户排查，遇难人数还将上升。

梅尔·吉布森是名人住宅被焚名单上的最新一人。他告诉美国“新闻国度”电视频道，其位于马利布地区的住宅被大火烧毁。连日来，已有多名知名演员和社会名流等的住宅被此次山火焚毁。

在曼德维尔峡谷社区，消防直升机和消防员正与大火“激烈交战”。加州前州长、演员阿诺德·施瓦辛格和众多名人居住在那个社区。

此外，以艺术品收藏闻名的盖蒂中心处于最新的疏散令范围内，而“帕利塞兹”的火势范围距离加州大学洛杉矶分校越来越近。加州林业和消防局官员说，11日的作业重点是“全力以赴”遏制“帕利塞兹”山火蔓延。

### 官员否认不和 承诺全力灭火

治安官卢纳说，最新的疏散令覆盖洛杉矶地区15.3万名居民，5.7万座建筑处于危险中，另有16.6万居民接到可能被疏散的警告。

美国国家气象局预测，在洛杉矶县和文图拉县，季风“圣安娜风”可能于11日晚至12日晨、13日晚至14日晨再度加强，风速达到每小时48公里，阵风风速可达每小时110多公里。预计该季风直至16日才会平息。因此，今后几天的灭火作业将面临严峻考验。

与此同时，洛杉矶市政府和消防部门出现内部矛盾。据当地媒体报道，在洛杉矶消防局局长克丽斯廷·克劳利10日向媒体抱怨政府提供的

支持不足后，洛杉矶市市长卡伦·巴斯当天晚些时候表示要解除克劳利的职务。

克劳利10日接受美国有线电视新闻网采访时抱怨，消防部门预算被削减1700万美元，对消防局的工作产生了负面影响。

11日，巴斯、克劳利出现在同一场新闻发布会上。巴斯否认不和传言，说不打算解除克劳利的职务，目前头号任务是应对眼下的紧急情况，确保挽救生命和财产，“如果我们之间存在分歧，我们将继续私下解决”。她强调，消防部门将得到灭火所需的一切资源。

（新华社北京1月12日电 郭倩）

# 泰国警方表示 将全力维护来泰中国公民安全和合法权益

新华社曼谷1月12日电（记者林昊 陈家宝）泰国国家警察总署督察长塔查猜12日表示，泰国警方将进一步增强防范和打击跨国犯罪，全力维护来泰中国公民安全和合法权益。

塔查猜当天在会见中国驻泰国大使馆公使吴志武时通报了泰警方近期针对有关中国公民失联案所做工作，并做出上述表态。吴志武积极评价泰方在保障中国公民安全方面的决心和所作努力。双方就进一步加强合作，共同打击电信网络诈骗、人口贩运等跨境犯罪问题深入交换了意见。

中国驻泰使馆10日表示，在中泰双方的共同努力下，中国公民王某已于当地时间10日晚离泰回国。针对这起由网络诈骗引发的个案，泰方高度重视，迅速展开营救行动，有效保障当事人及时获得解救，中方对此表示感谢。中国驻泰使领馆将与泰政府及有关部门继续通力合作，切实维护来泰中国公民的安全和合法权益。

# 尹锡悦将不出席 弹劾案首次正式辩论

据新华社首尔1月12日电（记者陆睿）被停职的韩国总统尹锡悦方面12日表示，出于人身安全考虑，总统本人将不出席韩国宪法法院定于14日举行的尹锡悦弹劾案首次正式辩论。

尹锡悦方面表示，总统出席宪法法院庭审需先解决安全和警卫问题。一旦相关问题得到解决，总统将会出席。

根据韩国法律，当事人需出席正式辩论。如果当事人不出席首次正式辩论，宪法法院将宣布结束当天审判，确定下一次辩论日期。但如果第二次正式辩论当事人仍不出席，便可在缺席情况下进行审判。经过数次正式辩论后，宪法法院将择机作出最终裁决。

# 韩国一核电站 泄漏29吨核废液

新华社首尔1月12日电（记者陆爱华 姬新龙）韩国原子能安全委员会12日表示，正在对庆尚北道庆州市月城核电站2号机组非正常排放29吨核废液展开调查。

韩国原子能安全委员会当日在其官网发布公告说，负责运营该机组的韩国水力原子能公司当地时间12日10时23分报告，月城2号机组正常运转时，储藏罐内的核废液未经样本分析阶段就被排入海。据估计，排放量约为29吨。工作人员随后立即“关闭阀门，切断了泄漏”。对罐内残留样本进行分析的结果显示，放射性物质含量“为平时排放水平”。

原子能安全委员会表示，目前已派遣原子能安全专家对准确的泄漏量、泄漏原因等展开调查，并采集核电站附近的海水样本，以确认对环境的影响。调查结果将在日后公布。

# 捷克一饭店发生火灾6人死亡



捷克消防人员12日说，该国北部一家饭店11日晚上发生火灾，致6人死亡、8人受伤。图为1月12日，消防员在捷克北部莫斯特市的火灾现场工作。新华社/法新

美国《政治报》：

# 美国强占格陵兰岛将是“世界上最短暂的战争”

新华社华盛顿1月11日电（记者邓仙来）针对美国候任总统特朗普近期表示不排除通过军事手段夺取格陵兰岛控制权，美国《政治报》网站10日刊文《特朗普对格陵兰岛的入侵将是“世界上最短暂的战争”》。文章摘要如下：

1951年，美国与丹麦签署协议，承诺保护格陵兰岛免受攻击。74年过去，如今的威胁却来自美国。日前，特朗普表示不排除使用武力吞并格陵兰岛，此举震惊整个欧洲。格陵兰岛是丹麦自治领地，人口5.7万，特朗普长期觊觎这一具有战略地位、矿产石油储量丰富的岛屿。

如果真打起来，哪个国家会获胜没什么悬念，但如果丹麦求助于律师们，可能胜算还大一些。丹麦可以向律师们咨询：欧盟是否有义务保卫格陵兰岛；可否援引北约共同防御条款应对来自北约最大成员国的攻击；以及根据1951年的条约，华盛顿的义务

是什么。

美国有世界上最大的国防预算，去年军费开支9480亿美元，武装部队共计130万人，其中还有一些人现在就驻扎在格陵兰岛。与此同时，丹麦去年军费99亿美元，只有1.7万名士兵，且大部分重型陆战装备已赠予乌克兰。

如果特朗普真去“兑现”以武力吞并格陵兰岛的威胁，“那将是最短暂的战争，格陵兰岛没有防御能力。美国人掌管着那里”，丹麦国际问题研究所高级研究员乌里克·加德说。

加德说，虽然一些丹麦海岸警卫队船只常常到访格陵兰岛东南部，但据丹麦媒体报道，他们从未购买及安装射击目标所需软件。加德对特朗普的意图感到困惑，“这是虚张声势？这个威胁是盟国之间的外交？我们也不知道，但那将是未来四年的模式。”

丹麦外交大臣拉斯穆森以及即将卸任的美国国务卿布林肯等高级官员

最初没把特朗普的表态当回事。但9日，丹麦首相弗雷泽里克森组织了与党内领导人的会议来讨论此事。拉斯穆森也扭转了最初漠不关心的态度：“我们非常认真地对待这件事，但我们无意与一位即将入主白宫的总统升级口水战。”

“丹麦非常清楚，它无法独自保护格陵兰岛免受任何人的侵害。”哥本哈根大学军事研究中心高级研究员克里斯蒂安·瑟比·克里斯滕森说，如果特朗普试图用武力夺取这一地区，“那么问题来了：（美国人）将打谁？他们自己的军队吗？他们早驻扎在那里了。”

欧盟委员会一名发言人日前告诉媒体，在“完全假设”的前提下，如果美国真的侵略格陵兰岛，欧盟条约第42（7）条款就将适用。但是，布鲁塞尔管理学院安全外交和战略中心学者丹尼尔·菲奥特指出，这一条款“毫无意义，因为其背后并没有真正的军事力量支撑”。

北约创始成员国丹麦能否援引《北大西洋公约》第五条即集体防御条款来应对另一个创始成员国，美国也不清楚。欧洲对外关系委员会高级政

策研究员阿加特·德马雷说：“实际上，这种情况是一个北约成员国强占另一个北约成员国的领土，这一领域还没被涉足过。”



图为丹麦自治领地格陵兰岛首府努克的景色。

新华社发

# 德国今年将新组建 国土安全部队

新华社柏林1月12日电（记者邵思聪 李超）德国媒体11日援引德国联邦国防军发言人消息报道，德国计划今年开始组建一支国土安全部队，负责保卫德国重要基础设施和军事设施，以应对安全形势变化。

据报道，该部队由德国联邦国防军依照德国国防部长鲍里斯·皮斯托里乌斯的命令组建，归属陆军指挥，由预备役和现役军人组成。该部队计划于今年4月1日组建完成，并将进一步扩大规模，军方预计部队最终人数达上万人。

报道说，在发生紧急防务事件或危机时，该部队不仅要保护港口、铁路设施和货运转运点，还要保护管道、部署部队的道路、桥梁、交通枢纽和数字基础设施等。此外，在和平时期，该部队将承担应对突发事件、重大灾害救援和防范恐怖袭击等任务。

目前，德国联邦国防军陆军拥有三个师，每个师约有2万名士兵。按照北约的集中指挥体系，战时德国陆军的这三个师可能会被调往国外作战，而新组建的这支国土安全部队将留驻德国境内负责国土防卫。